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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Exame de Portugues-3-UEM-2025

1. A alternativa correcta é C

Percebe-se no texto um senso crítico da parte do escritor do mesmo texto, eis a razão d ser

uma crónica.

2. A alternativa correcta é C

A crónica pode se enquadrar também nos textos literários.

3. A alternativa correcta é C
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O autor usa uma linguagem irónica na medida em que ele não obedece as regras

gramaticais, não pressupondo que mesmo assim esteja certo, não porque não saiba, mas

perpassando deste modo uma reflexão aos seus leitores.

4. A alternativa correcta é B

O texto obedece a uma função conotativa porque se usa no texto algumas figuras de estilo.

5. A alternativa correcta é C

O discurso textual transparece uma variação do português, colocando assim a ideia de que

esta forma de falar está certa, o que aconteceu é a variação linguística. 

6. A alternativa correcta é A

O exto é uma prosa porque contém períodos e parágrafos.

7. A alternativa correcta é C

Observando o texto, subentende-se que cada um se expresse segundo a forma como

desejar.

8. A alternativa correcta é A

A expressão “apronta” pode significar preparar.

9. A alternativa correcta é C

O autor mostra que os falantes podem reinventar a língua, adotando novos vocábulos.

10. A alternativa correcta é A

A expressão sublinhada sugere qua a língua seja algo que não se pode controlar.

11. A alternativa correcta é B

Certamente, os falantes são os que recriam e reinventam a língua. 
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12. A alternativa correcta é C

A língua foi perdendo os valores ou os princípios gramaticais ao longo do tempo, mediante

o seu uso pelos falantes.

13. A alternativa correcta é C

É personificação porque se atribui as qualidades humanas a uma língua, algo inanimado. 

14. A alternativa correcta é A

Podemos entender que quando o autor diz irreticências, queira afirmar ideias.

15. A alternativa correcta é C

O prefixo –des transmite uma ideia de negação.

16. A alternativa correcta é D

O sujeito da frase em causa é indeterminado, uma vez que não se pode determinar o

mesmo.

17. A alternativa correcta é B

Quanto à classe gramatical desta palavra destaca-se o uso de um adjectivo.

18. A alternativa correcta é B

A derivação regressiva é baseada na diminuição de alguns morfemas da palavra para poder

formar um nome.

19. A alternativa correcta é A

A parte sublinhada compõe o objecto directo da frase.

20. A alternativa correcta é D

Faz-se uma delimitação de um tempo que possibilita a ocorrência de uma atividade.
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21. A alternativa correcta é D

As classes de palavras das palavras sublinhadas na frase espelham um nome, conjunção

integrante e pronome reflexo.

22. A alternativa correcta é !?

Pressupõe-se que o verbo esteja no infinitivo.

23. A alternativa correcta é A

Na voz passiva a acção recai sobre o sujeito.

24. A alternativa correcta é E

Analisando sintacticamente a palavra sublinhada, destaca-se o uso de um atributo. 

25. A alternativa correcta é A

A expressão sublinhada é predicativo de sujeito porque se usou um verbo de ligação “ser”.

26. A alternativa correcta é E

O pronome “lhe” referencia a um sujeito.

27. A alternativa correcta é B

A conjugação pronominal reflexa baseia-se em o sujeito praticar uma ação e recair sobre

ele próprio. 

28. A alternativa correcta é A

Através da expressão “lido…” nota-se o uso de um particípio passado.

29. A alternativa correcta é E

Ignoscência significa remissão de culpa.

30. A alternativa correcta é A
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A expressão porto não apresentou nenhuma derivação imprópria.

31. A alternativa correcta é C

Obedeceu-se às regras de regência verbal na frase da alínea C.

32. A alternativa correcta é D

Tratando-se de um sujeito composto o verbo deveria concordar em número com o sujeito.

33. A alternativa correcta é B

A leitura das palavras desta alínea têm grafias diferentes mas se confunde a sua leitura

parecendo a mesma palavra.

34. A alternativa correcta é E

As letras “gue” na palavra averiguemos não se separam. 

35. A alternativa correcta é A

A palavra “cônjuge” está sempre no masculino.

36. A alternativa correcta é E

Não poderia haver virgula entre “notou-se” e “que”.

37. A alternativa correcta é C

O verbo apoiar seleciona a preposição ”à”.

38. A alternativa correcta é A

EduardoWhite escreveu e publicou a obra “Até Amanhã Coração” em 2002.

39. A alternativa correcta é A

As obras destacadas aqui correspondem aos seus escritores, de uma forma ordeira.

40. A alternativa correcta é A
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O escritor Orlando Mendes nasceu em Maputo.

FIM!

PUBLICIDADE

A Filoschool oferece uma excelente oportunidade para todos, sejam grandes empresas,

pequenas empresas ou indivíduos, fazerem publicidade dos seus serviços, produtos e muito

mais na nossa plataforma. Com preços acessíveis, qualquer pessoa pode divulgar o que

oferece, ampliando seu alcance e conectando-se a um público diversificado. Este é o momento

ideal para impulsionar o seu negócio ou serviço de forma prática e eficiente, utilizando uma

plataforma inovadora e focada no crescimento das suas ideias. Experimente hoje mesmo!
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